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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ Τ.Π.&ΔΑΝΕΙΩΝ ΣΤΟ «EUROPEAN LEADERS PROGRAMME» ΓΙΑ ΣΤΕΛΕΧΗ 

ΕΘΝΙΚΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ   

 
   Με γνώμονα τον ενεργό ρόλο των εθνικών αναπτυξιακών ιδρυμάτων στην προώθηση της βιώσιμης 

ανάπτυξης, η Αναπληρώτρια Πρόεδρος Δ.Σ., κα Χριστίνα Γιοβάνη, καθώς και υπηρεσιακοί 

παράγοντες του Τ.Π.&Δανείων, συμμετείχαν στο πρόγραμμα κατάρτισης για ανώτερα στελέχη με 

τίτλο «EUROPEAN LEADERS PROGRAMME».  Το πρόγραμμα διοργάνωσε το Cassa Depositi e Prestiti 

(CDP), το μεγαλύτερο εθνικό αναπτυξιακό ίδρυμα της Ιταλίας, με στόχο την προώθηση του διαλόγου 

και την ανταλλαγή γνώσεων και εμπειρογνωμοσύνης μεταξύ εκπροσώπων των ευρωπαϊκών 

αναπτυξιακών ιδρυμάτων, σε θέματα κρίσιμα για την ευρωπαϊκή ανάπτυξη και ανταγωνιστικότητα.   

  Η πρώτη υλοποίηση της εκπαιδευτικής δράσης  πραγματοποιήθηκε στη Ρώμη, στις 20-22 

Σεπτεμβρίου 2023, με συμμετοχή 30 διευθυντικών στελεχών - εκπροσώπων αναπτυξιακών φορέων 

από 13 ευρωπαϊκές χώρες. Την εκδήλωση προλόγισαν, εκ μέρους του CDP, οι κ.κ. Dario Scannapieco, 

CEO και Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συνδέσμου Μακροπρόθεσμων Επενδυτών (ELTI), Pasquale 

Salzano, Διευθυντής Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων και Πρόεδρος Simest και Andrea Montanino, 

Επικεφαλής Οικονομολόγος και Διευθυντής Στρατηγικής Τομέα και Επιπτώσεων.   

  Στην πρώτη θεματική ενότητα, με αντικείμενο την ανθεκτικότητα της εφοδιαστικής αλυσίδας της 

Ευρώπης, ο κ. Λούκα ντε Μέο, CEO του Ομίλου Renault και Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Κατασκευαστών Αυτοκινήτων, σε αλληλεπίδραση με τους συμμετέχοντες, παρουσίασε τις τάσεις, 

προκλήσεις και προοπτικές στον κλάδο της αυτοκινητοβιομηχανίας, όπως διαμορφώνονται στον 

κόσμο και στην Ευρώπη. 

  Η δεύτερη ενότητα, με ομιλητή τον πρώην Πρωθυπουργό της Ουγγαρίας, Γκόρντον Μπάιναϊ, εταίρο 

και Επικεφαλής Υποδομών, σε διεθνές επίπεδο, της εταιρείας Campbell Lutyens, εισήγαγε τους 

συμμετέχοντες, μέσω διαδραστικής συζήτησης, στην έννοια του παγκόσμιου γεωπολιτικού 

κατακερματισμού και στον ρόλο της Ε.Ε. ενώ στην τρίτη θεματική ενότητα, τον λόγο είχαν ο 

καθηγητής κ. Ρομάνο Πρόντι, πρώην Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και πρώην 

πρωθυπουργός της Ιταλίας και η κα Marta Dassù, Διευθύντρια Ευρωπαϊκών Υποθέσεων The Aspen 

Institute, εστιάζοντας, σε διάλογο με τους συμμετέχοντες, στην Ανοιχτή Στρατηγική Αυτονομία της 

Ε.Ε. 



  Η κατάρτιση ολοκληρώθηκε με επίσκεψη στο οικοσύστημα ZERO CLEANTECH ACCELERATOR, 

προϊόν συνεργασίας σημαντικών χρηματοοικονομικών και βιομηχανικών παραγόντων, 

συμπεριλαμβανομένης της πολυεθνικής Eni SpA ως κύριου συνεργάτη, με στόχο τη στήριξη των 

ιταλικών ταλέντων καινοτομίας και επιλεγμένων νεοφυών επιχειρήσεων που αναπτύσσουν έργα 

και λύσεις πράσινης επιχειρηματικότητας και δίκαιης βιώσιμης ανάπτυξης.  

  Η δεύτερη υλοποίηση του προγράμματος θα πραγματοποιηθεί τέλη Νοεμβρίου στη Νάπολη, με 

κεντρικό αντικείμενο την κοινωνικοοικονομική βιωσιμότητα της ευρωπαϊκής πράσινης μετάβασης.    

   

                                                                                                                                  ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
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